

1920-04-29

þÿ š í à á ç â - ± á . 18

Library of Neapolis University Pafos

---

<http://hdl.handle.net/11728/9651>

*Downloaded from HEPHAESTUS Repository, Neapolis University institutional repository*



νικος πολέμου, αποσύνθεσιν της δημοσίας Ελλάδας.

Διά του τελευταίου τούτου μέτρου η Κυβέρνησις έπαύσθη την διοικητική εκείνων άποσθάλαν, από των οποίων τας έπισημαστέας ειχε εντυχώς άπαλλαγη χάρις εις νομίμους και συνταγματικάς έγγυήσεις, παραχωρηθείσας κατόπιν πολλών μάχων.

Οικονομικής φύσεως νόμοι έψηφίσθησαν δεσμεύοντες το οικονομικόν μέλλον της χώρας, άνευ της ψήφου σου.

Συνθήκαι ένεκρίθησαν επιβάλλουσαι εις την χώραν συνταγματικούς περιορισμούς και μεταλλάγας των οποίων η έγκρισις έδει να παραγορευθή μόνον διά της συντακτικώς εκφραζομένης βουλήσως της χώρας.

Αι σπατάλαι της διοικήσεως κατασείσαν τας οικονομικάς δυνάμεις του έθνους και προσηλόν ενταθέρην αύθιγιν των βλαβών της χώρας.

Η πορά του κρατούντος κόμματος άδοκιμη έκρητάλλουσι λυμάνεται τά πάντα, εις μάτην άποπειρωμένη να επιβληθή επί των άσολευτών πολιτικών πεποιθήσεών σου, τας όποιαις επιζητεί ήδη να καταβώη διά νόμων έκλογικών και άστυνομικών ενδρισκομένων υπό ψήφισιν.

Η πρόθεσις των έξωτερικών ζητημάτων την όποιαν μεταχειρίζεται η Κυβέρνησις, διά να δικαιολογήση την κατάστασιν ταύτην των πραγμάτων δεν είνε δυνατόν να κριθή άποδεκτή ούτε και έκ των πραγμάτων.

Εδείς έχει το δικαίωμα να θέτη ύπεράνω του Συντάγματος την θεωρίαν της «ομοιότητος», προσοφάν έφευρέσεως, προς τον σκοπόν όπως σταματήση την κανονικήν λειτουργίαν αυτού. Οδείς έχει το δικαίωμα να υποκαθίστα την ίδίαν αυτού βούλησιν εις την θέλησιν σου.

ΑΝΑΓΚΗ ΕΚΛΟΓΩΝ

Πράγματι οδείς λόγος υπάρχει όπως μη ένεργηθώσιν έκλογαι. Η έμ πόλεμος κατάστασις έχει λήξη γενικώς πρό πολλού. Η μερική άποστράτευσις έχει ήδη διαταχθή, δεν τηρούνται δε υπό τά όπλα ειμή μόνον τέσσαρες κλάσεις επέδρωγ έκλογέων.

Ότι το σύνολον περίπου των έκλογέων είνε δυνατόν να μετάσχη της αίκις έντυμης.

Απαντα τά μετασχόντα του πολέμου έθνη άνανεοσιν ήδη τά κοινοβούλια αυτών, η δε Γαλλία και το Βέλγιο προέβησαν ήδη εις κοινοβουλευτικόν έκλογόν εντός άμα τη κωρσεί της είρήνης.

Η Αγγλία ένήργησε γενικώς έκλογάς κατά την διαρκείαν της γενικής έπιστρατεύσεως εντός άμα τη υπογραφη της άνακωχής και πολύ πρό της υπογραφής της ειρήνης.

Η Γερμανία, η Αυστρία, η Ούγγαρια ως και η Βουλγαρία, δις δε η τελευταία αυτη, ένήργησαν έκλογάς πρό των ένδιαφερουσών αυτάς συνθηκών ειρήνης και υπό το κράτος έσωτερικών πολιτικών μεταβλήων.

Η Σερβία και η Ρουμανία ένήργησαν έκλογάς πρό του όριστικού καθορισμού της μεθόρου αυτών.

Η Ιταλία ώσούτως ένήργησεν έκλογάς πρό του όριστικού καθορισμού της μεθόρου αυτης, ητις άλλως τε και σήμερον έτι παραμένε: ακαθόριστος και μάλιστα καθ' ην έπλην το Αδριατικόν ζήτημα διήρχετο δευτάτην κρίσιν.

Η Τουρκία άκομη ένήργησεν έκλογάς.

Μόνον εν Ελλάδι η πρόσκλησις της τοσάκις μέχρι τουδε ύπεσχημένης Συντακτικής Συνελεύσεως, αναβάλλεται και πάλιν.

Μόνον έκ της Συντακτικής Συνελεύσεως θα προκύψη άφ' έός μόν του τέρμα της Κυβερνητικής δικτατορίας, και η τελική κρίσις περί πάντων των μέχρι σήμερον τηρηθέντων και άφ' έτέρου η τελεία άποκατάστασις και κανονική λειτουργία του κοινοβουλευτικού συστήματος, το όποιον θεμελιώθεν επί

των Ιστορικών παραδόσεων παρίσταται ως βίαις της έλευθερίας και ως έγγυήσις διά την επάνοδο των πραγμάτων εις την νόμιμον αύτων θέσιν.

Ραιτεκόντες επιτακτικόν καθήκον προς Σε, σημειούμεν τά γεγονότα ταύτα έχοντες εμπιστοσύνην εις τά φιλελευθερά σου φρονήματα, εις τά νομιμόφρονα σου αίσθηματα και εις το φιλοδίκαιον άνεμα σου.

Διαμαρτυρούμενοι ήδη επιρρίπτομεν πάσαν την εδύνην των έκτιθεμένων γεγονότων επί των κυβερνώντων και επιστάμεν την προσοχήν σου επί των προσηλόν ύπερβασίων, και των ύπειθύνων ενίων άδικοτήτων.

Αθήναι 31 Μαρτίου 1920.

Το Συμβούλιον

της συνεργαζομένης αντιπολιτεύσεως Ν. Καλογερόπουλος, Χ. Βοζίκης, Σ. Δεληγιάννης, Γ. Εδουρατιδης, Γ. Δραγούμης, Κ. Κουμουνδόπουλος, Γ. Κομνηνόπουλος, Ν. Λεβίδης, Γ. Παπαλεωνίδης, Γ. Μπούσιος, Α. Ροβίθος, Α. Στεφανόπουλος, Σ. Ξεραυτογός, Ν. Τριτάτος, Ν. Τριανταφυλλίδης, Η. Τσαλδάρης.

ΕΠΙ ΤΟΥ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΟΣ ΤΗΣ ΖΩΗΣ

—4—

Παγωμένα δουτά : 25 του Μάρτη 1920

Η μοναχία δίνει το πολυτιμότερο δάδωμο στη Ζωή.

Κωστας Ουράνης

Φλεγία μεν

Τι να σου ειπά και τι να σου τραγουδήσω με τούτο μου το πρόβλημα. Οι θαυματούχοι σου σκέψες και μου άράδιαδες, μου συγκλονίσαν άθέλητα από τα θεμέλια του τό είναι μου, και μ' έκαμαν άπόμαχο της Ζωής ! Οι άγτες ημέρες περνούν από προσοδά μου η μια κατόπι της άλλης, κι' άφήνουν ως άπομνημόνι στα ψυχά μου τη χλευση και τη σαρκαστική ειρωνεία. Παρακολουθώ μακριάθε, άλλους γελώντας, άλλους είνονενομένους και άλλους ζηλεύοντας τους άλλους, που τόσο ύποστατικά κ' άδονικά κοιλιένται στο δρόμο και στην ψευτιά. Στενά όμως τραχίται στο κρι μου — έτσι κατανύδα το σπινάκι μου — κ' έκεί στο χάζουμαι "Αραγές με τό κάμνονοσιν αυτοί οι θεοτέλειοι, οι κάμνονοσιν άπό λογική πεποιθήσις και άνταγέσκεια η διότι η άγνοια τους το επιβάλλει φοβότμενοι το πέραν του τάφου ! Μα επί τέλους είτε έτσι είτε άλλιως, δεν έχουν ούτε ένα κόκκον άληθινού λογικού να σκεφθούν ότι η τέτοια εύλάβεια είναι δουλωδύνα άναξιοπροσέτατη και λατρεία του ταπεινότερου είδους ! Ούτε ένα κόκκον γεμής διανοητικότητας δεν έχουν βρε άδελφά να σκεφθούν ότι ο Θεός αυτός, τον όποιον λατρεύουν και προσκυνούν και ο όποιος άνυκνετρώνει εις τέλειον βαθμόν όλα τά προτερήματα δεν ήτο δυνατόν να φαντασθή ότι δημιουργώνται τον κόσμο του, δεν ήτο δυνατόν να μη δρεθοσιν πλάσματά του που να τον πικράνουν, να τον ύβρίζουν να τον άρνιστούν ; Ήσο τόσο άνόητος δηλ. ώστε να απαιτη τελείαν από πάσαν έποσην την κοινώνιον του ; Οχι θέτωσι. Διατι λοιπόν οι προσοί να τραμάζων τόσο την μέλλουσαν ζώνη άφού αυτός ο ίδιος ο Θεός των δημιουργήσε τους άμαρτωλούς και τους δικαίους ; Και πρέπει δηλ. να έντραποσιν να του ειπουν ότι η κληρονομική διατή της εξέλιξεως τους επιβάλλει να είναι κακοί η καλοί. Κι η χρειάζεται τάχα σκέψες να σκεφθούν ότι η έλευθερία που τους δίδεται είναι δουλωδύνη έξεντελιστική, και άκομη ξεχνοσιν ότι εφόσον αυτός ο Θεός είναι άγάπη ! ο Θεός άγάπη έστιν. Άγαγγ. Ίωάννη, δεν εινα δυνατόν να του επιτρέψη η άπειρα του άγάπη να βασανίση εντός των φτωχότερων πόνων και αιώνας τα παιδιά του ; Και η λησμονείτε ω ! άνόητοι άδελφάδες πιστοί, ότι πρέπει να γλεντίσετε και να σκεψτε λιγάκι τη Ζωή, και ότι για να την γλεντίσετε πρέπει να ξενοτύθητε το κουρελιασμένο φόρεμα του

θρησκοντικου φανατισμου προς σε γυήν.

Μ' άλλοι Μακριά από τέτοιες σκέψεις του μοιραίου πιστοί γιατί θα σκεψωσιν τις από άναρχιστικόν άπόγνωση, τις από έκβύλες ψυχικές διακυμάνσεις ; Ησοτιμώστε να μείνετε για πάντα ο δ δουρο αυτόνα της φωτόλευστης Ψευτιάς, παρά ν' άντικρίσετε την Αλήθειαν και πρό πάντων άλλων να ειδήτε φαρμακευμένοι και τραυματίημοι για όλα σας τα Ζωή. Ησοτιμώστε και μείνετε σόδι ύπνον απολαύοντες κάθε γλάνη και ιδιότη που δίνει η άντίση τεφλώση, παρά να είδτε έννοιαι και να έχετε όλόένα μπροστά σας τερατώδη φαντάσματα που δίνει η άλγυδία λογική.

Μείνατε όπου είδτε, μη σκεψετε καθόλου να με ιδετε γιατί γρήγορα και πικρά θα το μετανοήσετε. Έγώ ζοιλεύω την έννοιαν σας με δέν προβά να την ενυπνιστώ για η ποτάμι και διάβηκε Ζητώντας να πιασώ στο χορό της έννοιαι σας, θα γίνω πιο άνήσυχος γιατί έν γλώσει μου θα κοροϊδύω τον εαυτό μου.

Έτσι λοιπό ίσως σε κόλασε του Αδελφού στην έννοιαν τραβήξε τον μακάριο σας δρόμο, ίσως δε με τον Φλεγία που έχοντας κατομένη τη γλώσσα, ως ζηλεύομε την έννοιαν μας. Έτα λοιπό καλέ μου Φλεγία να όύρομε το Άμα της Ειρησμένης που η Φύση με το άκίθασο της μας άγγόρεψε να όύρομε έτσι που θα βροσμε το μεγάλο και άληθινό σκοπό της Ζωής.

Άς όύγο με γακρά όπ' εις μέγας και όάν άλλαι Ζαχαρόσφες του Νίτσσε ως καταποσμε τις φλόγες που ξεράσμε.

Φλεγία μεν Συλλαγίσου πως νία και έλλόθγισια είναι άδμα καλή, τά πορρις μας Συλλαγίσου η Φύση που μας έφτιασε και φωνή ζηλεύη για τραγοδί.

Ο χορός ο Απολλώνος άρσάτης από με, να σου πω πρώτ' άπ' όλου, Το μαντίλι φηλά ! και θα νάρθουν κληλημέρι τον γέρο να πιάσουν.

Άς σηκώσουν οι έμμοι στα κέλαγα τριμπίες εις πέρες των βουτών άστροπόμενα ως πέριον ηραίσια ως ραγίζον άπόμαρσι, χάρη.

Αιώνιαθόι δική μου έραθικη, πλέον ο νοός μες άν η γω οι σ το ς μενι κ' είναι η λυπη μα, κάποτι άναίτια που πικρά μες βαρύνει το στήθος ! (Σ. Σάκης)

ΜΑΥΡΙΚΙΟΣ ΔΕΥΚΟΣ Γιά την άνιγροση ΔΕΙΜΟΣ ΦΛΕΓΙΑΣ

ΠΡΟΣΚΛΗΤΗΡΙΟ ΤΑΜΣΥ

Αξιότ. Κύριε, Τελουμένων την προσεχή Κυριακήν 19)2 Μαΐου 1920 εν τω όικω μας και περί ώραν 10 1)2 π.μ. των γάμων μας παρακαλομεν ήμας όπως τιμήσετε αυτός μετά της άξιοτίμου οικογενείας σας.

Η παρούσα θεωρηθήτω ως ιδιαιτέρα πρόσκλησις.

Όλιγονμετά την τέλειον του μυστηρίου άναχωρομεν δι' Εύρώπη. Βαρώσια 14)27 Απριλιου 1920 Α. Ε. ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΙΔΗΣ ΣΤΕΛΛΑ Γ. ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ

ΠΡΟΣΚΛΗΤΗΡΙΟ

Τελουμένης την προσεχή Κυριακήν ώρα 4. μ. μ. της εορτής της καταθέσεως του θεμελίου λίθου της Ακτικής Σχολής της ήμετέρας πόλεως εν τω επί τούτω χωρφ παρακαλοηται οι συμπαίτιαι όπως εύαρεστούμενοι παραστώσι κατ' αύτην. Τον άγιασμόν θα τέλειση επί τούτω προσκληθείσα η Α. Η δ Μητροπολίτης Κιζιου κ. Νικολήος Αύλωνας. (Έκ των Έλλ. Εκπαιδευτήρων Βαρωσιών.

Αθήναι, 18. — Σήμερον η πρωτοβουλία της Ακαδημίας Σα εγινε η έναρκεια του έργασίου του άνωτέρου συνιδρίου ών τεχνολογών. Η Κυβέρνησις του Καναδι έδωκεν τήν Έλληνικήν Κυβέρνησιν έτ από τούτο το σχεδόν : Τούτου η τιμή του σιτου η άνέληθε εν δολάριον το κοίλο. Πεβλέπεται ότις η τιμή του μέλανος άιτου ως και η πιθανή καταργησις του λευκού άιτου.

Αγγιλλεται η Κυβέρνησις της Τουρκικής Κυβέρνησις άνακαλει πολυαριθμους άνω έρους άξιωματικούς άπεσπασμένους εις διαφόρου υπηρεσίας του Κράτους.

Ο κεμαλικός Γιοσσεφ Ιζετ πασάς, άρχηγός του τρίτου στρατιωτικού σώματος παρεδόθη μεθ' όλων των στρατευμάτων του εις την Αζαμβόρ. Αι συμμορσαι του Κεμαλ έκακολοθησαν τας διαρπάγας εις τας Αρμενικάς περιόχας του Σις, Χατζιν, Χασαμπευλή και Καρανι. Το στρατηγειον Κεμαλ μεταφέρθη εις Σιβάστειαν.

Αγγιλλεται η προσεχής εις Αθήνας άρτίς του Ακαδημαϊκού Ιωάννου Ρισπέν.

Ο άμισατζέροντα πληροφορηται ότι το Βατικανόν δ' άποστέλλει αντιπρόσωπον εις την Ασκασιν του Σαν Ρεμο να ζητησθώσιν μετά την καταργησιν των Τυρκιά διοικησέσεων, καταργησιν και το δικαίωμα της Γαλλίας όπως προστατεύη τους Χριστιανούς της Ανατολής.

Κατ' είδησις έκ Ζυρικής η όγεια της Αύτοκρατείας της Γερμανίας επεδεινωθή. Η Αύτοκρατορ έκαλεσεν επειγόντως παρ' ίου την θυγατέρα της.

LIETUVOS IR LENYVAI LONDON ΤΕΝΙΚΟΙ ΠΡΑ ΒΥΤΙΕ ΙΝ Ε ΠΡΟ Γ. ΚΙΡΖΗΣ και Σια ΕΔΡΑ ΙΝ ΛΕΜΕΣΟ

Μεγαλη παρκαταθήκη Αγγλικής Πυρίτιδος παντός είδους. Τιμαί άνεπιδεδιχτοι συναγωνισμο. Ποιότης άππράμιλλος.

Αποστολαί γίνονται εις όλας τάς πόλεις της Κύπρου κατόπιν αίτήσεως.

ΔΗΛΩΣΙΣ

Λαμβάνω την τιμήν να καταστήσω γνωστόν προς το άξιότιμον κ. κ. Ν. Χούη του έπισημομένου παρα το ξενοδοχείον του και την έβουσαν του κινηματογράφου Διαβεβαιώ πάντας ότι το καφεηνείον μου θα διακρίνη καθαριότητα και άγνότης ύλικών, με περιποίηση καθ' όλα Ευρωπαϊκή. Από της εβριν Κυριακής αρχίσει πωλή και μύζαν του βαρελιού φρεσκο άριστης ποιότητος. ΦΙΛΙΠΠΟΣ ΨΓΑΛΑΣ Βαρώσια 9)28)1920.

ΤΟ ΚΥΠΡΙΑΚΟΝ ΗΤΗΜΑ

Εξημερησίως εκ Δουβλίνου... Η Α. Μ. τον Αρχιεπίσκοπον... Η Α. Μ. ο Αρχιεπίσκοπος... Τριανταφυλλίδου επρόκειτο... Η Α. Μ. ο Αρχιεπίσκοπος... Η Α. Μ. ο Αρχιεπίσκοπος...

ΤΟΥΡΚΙΚΗ ΕΙΡΗΝΗ

Σαν Ρεμώ, 28 Απριλ. Η Συνέλευσις έληξε χθές. Σήμερον άπορροούν οι άτιμωροί μεθ' ό των ύποστολών... Σαν Ρεμώ 23 Απριλίου: Τό άνάτατον Συμβούλιον επαναουζήσαν τα έδ. φιλ. άρθρα της Τουρκικής συνθήκης καθώρισεν τά σύμφωνά της. Εύ ωπαικής Τουρκίας. 14)27. Πιστεύεται ότι ή τουρκική επί της Σμύρνης επικυριαρχία ενδεδικηται εκ γεγονότος ότι ό πληθυσμός δεν έστι έχρη το δικαίω άποστείλη άντιπροσώπων; την έλληνικήν βουλήν, αλλά κατά έλλες της θείας τό τοπικίς έλληνικόν κοινοβούλιον της Σμύρνης θά δικαιούται νι ψηφισή ύπερ της ένώσεως μετ' της Ελλάδος, και τοιαύτη περιπτώσει ή επικυριαρχία θά εκλείψη. Η τουρκική κυριαρχία εν Κιόρνη θά περιορισθή εντός των γραμμών Τουρκίας περιεχόν.

ΟΙ ΜΠΟΛΣΕΒΙΚΟΙ ΕΝ ΙΝΔΙΑΙΣ

Λο δίνον. — Ο άναποκριτής των ελάμων εν Αφγανιστάν, επανελθών ει. Λο δίνον δημοσίευσε σήμερον την έφημερίδα του σπαυδαίας πληροφορίας περί των μπολσεβικικών σχεδίων δια τας Ινδίας. Κατά τας πληροφορίες τούτας, ή άρχική κίνησις των μπολσεβικικών προς την Ανατολήν άπέτελε άπλην επίδειξιν. Ο Λενίν δι' αύτην ήθελε νά υποχρεώση την Αγγλίαν όπως μεταβαλή πολιτικήν. Όταν όμως διαπιστώσαν ότι ή κίνησις αύτη εχεν έπιτάδας πραγματικής επιτυχίας, ο Λενίν κατήγγισεν ειδικόν σχέδιον οργανώσεως προπαγάνδας προς έξεγερσιν των πληθυσμών των διατελουμένων υπό την Αγγλικήν κτησιν εδαφών. Το σχέδιον τούτο, κατά τον άναποκριτήν των Ταίμων, περιλαμβάνει τρεις διαδοχικάς φάσεις. Αρχικώς ή Ρωσία θά παράσχη εις τον Έμιρην του Αφγανιστάν όπλα και έφόδια προς ύποστήριξιν του πολέμου των Αφγανών εναντίον της Αγγλίας. Οι Μπολσεβίκοι, κατά τόν άναποκριτήν, γνωρίζουσιν ότι ο Έμιρς θά ήττηθώ, φρονούσιν όμως ότι ή άναρχία ήτις θά επακολουθήσθην ενθρόνισιν του, θά επιτρέψθην όπως εγκατασταθώ νομμουνιστική Κυβέρνησις. Κατά τόν τρίτον τούτον τόν Αφγανιστάν θά καταστή δυνατόν νά χρησιμοση ώς σπουδαιότητα βασική διά την εισαγωγήν του μπολσεβικισμού εν τή μεσημβρινή Ινδιάν. Απαξ δε έκρηγνυμένης της επανάστασις, εις τας περιχώρας των Ινδιών, ή Ρωσία θά δυνήθην νά κάμη επίθεσιν και εισαγάγη τό κομμουνιστικόν καθεστώς εις όλας τας εν Ανατολή Αγγλικάς κηθείας.

ΑΙ ΕΛΛ. ΕΦΗΜΕΡΙΔΕΣ ΚΩΝ)ΠΟΛΕΩΣ

Κων)πολις. — Η Διασυμμαχική Λογοκρισία έπαυσε τας Έλληνικάς άπογευματινάς έφημερίδας και τά Έλληνικά περιδικία. Κατόπιν τούτου άπαντες οι Έλληνες; διευθυνταί των έφημερίδων συνελθόντες έσκεθθησαν όπως διακόψωσιν δριστικώς την έκδοσιν πάσης Έλληνικής έφημερίδος. Προτού όμως λαβουν δριστικήν άπόφασιν διέτύπωσαν την εκέψιν των ταύτην προς τόν Άγγλον Άρμοστήν, όστις τοίς συνέστησεν ύπομονήν, άποσχεθείς ότι εντός όλίγου χρόνου θά επανεύρουν βαθμηδόν την έλευθερίαν των.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟΝ

Θεωρώ καθήκον μου νά εκφράσω τας θερμάς μου εύχαριστίας διά την άκραν περιποίησιν και την εύγένειαν ήν έπεδείξαντο προς εμέ ή άξιότ Διευθύντρια τού Ίπ. Νοσοκομείου Αμμοχώστου Κα Ελπινίκη Νίκολάου και αι Νοσοκόμοι Δες Παύλα και Νίνα Σποζίτου κα: ά την εν τού Νοσοκομείω νοσηλείαν μου. Βαρύσια 14)27)920 ΠΑΥΛΟΣ Μ. ΦΡΑΝΣΙΣ

ΔΗΛΩΣΙΣ

Ο διακεκαυμένος δροχλαμίζης κ. Χρ. Καλλιβρος θά εύρισκεται εν τή πόλει μας άπό της ποσυχούς Παρασκευής (ισπέρα) μεχρι της Κυριακής. Οι έλκοντες άναγκήν της ιατρικής το συνδρομής; δύνανται νά τίν ζητήσωσι άπό τό Φαρμακείον κ. Γεωργίου Β Παλμα.

ΜΙΚΡΑΙ ΕΙΔΗΣΕΙΣ

Την παρελθούσαν Κυριακήν συνήλθεν ή Έπιτροπεία του Έπαρχ. Διδασκ. Συνδέσμου Αμμοχώστου προς συντάξιν καταλόγου του κατωτάτου όριου του μισθού έκάστης διδασκαλικής θέσεως εν τή Έπαρχία Αμμοχώστου. Ένεκεν όμως της νέας φάσεως του Εκπαιδευτ. Κώδ. ζητήματος, άντι καταλόγων ή Έπιτροπεία συνέταξεν ύπόμνημα προς τούς Βουλευτάς, εν ώ έκτίθενται αι άπόψεις της ως προς τόν ψηφισθησόμενον νέον εκπαιδευτικόν νόμον. Το άπόγευμα της Ιδίας ημέρας τριμηλής έπιτροπεία έσχε συνέντευξιν μετ' των έντιμων Βουλευτών Αύρακος— Αμμοχώστου, καθ' ήν έπεδόθη προς αυτούς τό συναχθέν ύπόμνημα και συνεζητήθησαν προφορικώς όλοι αι άπόψεις του νέου νομοσχεδίου. Το Νομοθετικόν Συμβούλιον έπανέλαβε τας εργασίας του την παρελθούσαν Τρίτην έφημερίσθησαν διάφορα δευτερευούσης σημασίας νομοσχεδία και ή τροποποίησις του άνωτάτου όριου της σχολικής φορολογίας άπό 4 λιρας εις 8. Την επομένην τό Νομοθετικόν άνέβηλε τας εργασίας του διά την προσεχή Δευτέραν. Ο άξιότ. συνάδελφος διευθυντής της έφημ. «Έλευθερίας» κ. Κύρος Θ. Σταυρινίδης άνεχώρησε την παρελθ. εβδομάδα χάριν άναψυχής εις Αίγυπτον και Αθήνας. Διά του συμβατικού άφίκοινο οι κ. κ. Γαβρ. Κουδουνάρης διευθυντής των ύποκαταστημάτων της Τραπέζης Αθηνών εν Κύπρῳ και Χρ. Ηλιαδης μετά της έπιτίμου κυρίας του άπό τών εγκαταστημένων εν Πορτ-Σάϊντ. Η έπίτιμος κυρία Φλέου του Διοικητού Αμμοχώστου μάς άπέστειλε την κατωθι έπιστολήν ήν έλαβε παρά της Έπιτροπείας των Ρώσων προσφύγων, προς δημοσίευσιν. Η έπιστολή έχει ως εξής: Προς τούς κατοίκους Βαρωσίων Αμμοχώστου. Η Έπιτροπεία του στρατοπέδου των Ρώσων προσφύγων με παρεκάλεσε νά εκφράσω τας θερμάς και βαθύς εύχαριστίας; όλων των Ρώσων προσφύγων προς τούς κατοίκους Βαρωσίων Αμμοχώστου διά τά πολύ καλά και γενναία δώρα των (βιβλία παιχνίδια κλπ) τά όποια έπλήρην πραγματικώς λίαν εύχάριστα προς αυτούς. Είμεθα λίαν ύπόχρεοι, γράφει ή Έπιτροπεία διά τό πένον των χρημάτων τό προσελθόν εκ δωρεών άπό τούς κατοίκους επιθυμούντες δε νά μεταχειρισθώμεν αύτό προς ίδρυσιν σχολείου ζητούμεν την συγκατάθεσιν όλων κατοίκων όσον άφορά την χρησιμοποίησιν του γενναίου αυτού ποσού. Ο κ. Γεώργιος Έμφιετλής καθιστά γνωστόν ότι ένεκεν λένθους δεν θά δεχθώ έπισκέψεις την προσεχή Πέμπτην 23 Απριλίου του Αγίου Γεωργίου.

ΑΠ' ΟΛΑ ΔΙ' ΟΛΟΥΣ

— Νέα παράστασις ψιθυρίζεται — 2 ήμέραι μετά την θεραπειάν και του τελευταίου ρώσου αρρώστου. — Γενική άναστάσις εις τας τάξεις των Δανδήδων. Άπελπισία. — Ήνε τά ξενύκτεζα προς εκμαθσιν της Ρωσικής. — Κάποιοι δε φοβερή; Δανδής ακολουται μονολογών εις τας λέσχας και του; περιπτους. — Μαγιασιέσσα γιά βας, δε σ τ: μεθερμηνευόμενον. — Η καρδιά μου παλλει για σάς. — Πέρασε και άπ' την πόλιν μας

για δεύτερα φορά θάσας της κ. Νίκα — Πραγματι μάς άγασε άληθινότητες έντυπώσεως. — Μερικά όμως των έντυπώσεων εκ του ΑΠαπαγάλου ακαι των ΑΠαναθηναίων μονον με ψυχρολογίαν μπορεσαν νά ξεχασθουν. — Αραιότατα επιτυχημένα τά διόστιχα του κιθαρωδου και της άνθοπώλιδος. — Δυσχεροτήθησαν όμως μερικά δανδήδες και τιτλούχοι διάτι έληγομνηθησαν. — Έλπίζομεν ότι θα μάς δώση ή Κυρία Νίκα τήν εύχαριστήριον νά απολαύσωμεν άκομη μίαν φορά τν άμνηστον αύτης τέχνης και τό εζοχόν της τάλαντον. — Την φυσική ότητα του κ. Νίκα, τό υποκριτικόν και τό εζισπρετες; τάκτ του κ. Ροζάν — Τόν κατακτητήν των καρδιών μας Σβορώνον διά της Αριστοφανείου τέχνης του — Την γαργαλιστικήν φωνήν και τό εύπλαστον σωμα της κ. Κρανιώτου της όποιας ή καρδιά φαίνεται ότι είναι άπό Γρανίτην. — Την τελευταίαν σπουδή μούρτικους ρόλους κ. Συρακου την πεταχτούλαν Δ: Καλό — και τά, και τά τόσα άλλα προτερήματα των άλλων. Ο ΡΕΠΟΡΤΕΡ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΙΣ

Προσκαλούνται τά μέλη του Γυμναστικού Συλλόγου «δ Εδαγόρας» εις γενικήν συνέλευσιν την Κυριακήν 16)2 Μαΐου και ώρα 3 μ.μ. εν τή αίθουση του Αγαγνοστηρίου ή «Ανόρθωσις» όπως προβώσι διά μουσικής ψηφοφορίας εις εκλογήν της έξελεγκτικής Έπιτροπείας; όσα μέλη παρευρεθώσι θά άποτελέσωσι άπαρτίαν. Επ' τή εύκαιρία ταύτη δηλοΐται ότι την επομένην Κυριακήν 26)9 Μαΐου, θά λάβη χώραν ή εκλογή της διαχειριστικής Έπιτροπείας διά την νέαν περίοδον 1920—21, δικαίωμα ψήφου δε θά έχωσι όσοι θά έχωσι πληρωμένους τας συνδρομάς των; μέχρι της 31ης Μαρτίου 1920. Διά νά αυδήσωμεν δε τόν άριθμόν των μελών του Συλλόγου και διά νά έχωσι δικαίωμα ψήφου περισσότερα μέλη δεχόμεθα νέα τοιαύτα μέχρι της μεσημβρίας της προσεχούς Κυριακής 19)2 Μαΐου, άφοδ πληρώσωσι την εκ 2 σελ. έγγραφήν, και την συνδρομήν των διά την 1ην τριμησίαν του 1920. Οι βουλόμενοι δε άποταθώσι γραπτώς ή προφορικώς προς την έπιτροπείαν ή προς τι μέλος αύτης. Τας συνδρομάς εισπράττει ο κ. Μιχαήλ Νικολάου (παιδονόμος) (Έκ της Έπιτροπείας)

Υπεύθυνος Συνιάκτης Ν. Κ. ΝΙΚΟΛΑΪΔΗΣ

Τύπος ΝΙΚΗΣ

ΑΠΟ ΤΗΝ ΉΛΙΟΝ ΦΙΛΟΛΟΓΙΑΝ

Ο ΚΗΠΟΣ ΤΟΥ ΕΡΩΤΟ (ΕΚΔΗΚΗΣΙΣ)

Ὁ ἄνθρωπος, ὁ πολυγαπημένη μου... δὲν εἶναι πιστὸς σὲ μένα, πού σε ἀγαπήσα τόσο, γιὰ μίαν σὺντριψήν σου...

Κάθισε ἤσυχα, ὦ Πολυγαπημένη... σ' εἶπε τὸ χωρὶς πένθος ἔμεινε γιὰ τὴν ἀγροικίαν τῆς φωνῆς σου...

Τοῦ κόκκου παλινοῦ... σ' ἐπίασα κοιμήμένην καὶ πάλιν τὰ χεῖρά σου καὶ ταδασά πάλιν ἀπ' τὸ κορμὶ σου...

Κάθισε ἤσυχα, ὦ Πολυγαπημένη... ἐκεῖνο τὸ παλινοκορμὸν, πού ἀψυχο, τώρα, κοιτῆται ἐκεῖ στὰ θαλάσσια, τὸ μισοῦσα καὶ τὸ ἀπόστα...

Πρῶτα, ὦ Πολυγαπημένη, ἦσαν τόσο νέα, τόσο νελεϊκάτη, καὶ σὲ κρατοῦσα τόσο τρυφερά μετ' ἐπὶ τὴν ἀγκαλιά μου...

Κύτταζε, ἔξω ἀπ' τ' ἀνοιχτὸ παραθύρου, τῆς χαρῆς τὸ πέγγο, κυλᾷ με δρμῆ στῆ γῆ. Με χρῶμα μενεξεδῶν βαφονται τ' ἀπόμακρα ἑσυνά Κύττα...

Ὁ κόσμος δὲν εἶνε πιά γιὰ σένα. Ἀπ' τὴν ἡμέρα τούτη θὰ μενεξέ μόνη, σὺ πού ἄλλη νύχτα δὲν ἤθελες νὰ μείνης μόνη μαζὺ μου...

ἢ ἄλλη φορὰ τ' ἤλιο ν' ἀνατέλλῃ. Κεῖνος, πού ἐπὶ δουλίκας ἀφῆκε τρυφὴ κοντὰ σου...

Ἐλα, Πολυγαπημένη, δὲσε ἀκόμα μίαν φορὰ τὰ χεῖρά σου σὲ μένα. Νοιώθω ἀκόμα ἀκόμα λίγη ἀγάπη...

Γιατὶ θὰ κοιμηθῶ. Ἐδῶ στὴν ἀπαλή σου κλίνη καὶ στὸ πλευρό σου, ἔταν σὺ, ὦ τέρψι τῆς καρδίας μου...

ἢ μου στὸ ψυχρὸν τῆς νύκτος, καὶ γύρω στὸ πλευρό σου καὶ θάβεις θὰ κοιμηθῶ ἀπεσταμένους ἀπὸ τὴν ταλαιά λαβρὰ τῆς ἀγάπης...

ΕΓΚΥΚΛΙΟΣ

Διὰ τοῦ παρόντος καθίσταται γνωστὸν ὅτι ἀπὸ τῆς 1/14 Ἀπριλίου 1920 κατέθεσα κεφάλαια πρὸς τὸν σύζυγόν μου...

Ὁδωμάτων, ὑποχρέωτιν ἀναλαμβάνω διὰ χρέη συναπτόμενα πρὸς τοῦ συζύγου μου...

Διὰ πᾶσαν ἐμπορικὴν συναλλαγὴν θέλει ὑπογράψῃ ὁ σύζυγός μου ἄνευ ἐμοῦ διὰ τῆς ὑπογραφῆς Ἰακώβου Λοῦζου...

ΓΑΡΤΙΟΝ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΣΑΝ ΣΑΒΒΑ ΒΡΑΧΙΝ ΕΝ ΑΜΜΟΧΩΣΤΟ

Ἐκδηλοῦμεν εἰσιτήρια ἀπὸ ἀλλοδαπῶν εἰς Ν. Ὑόρκην διὰ Μεσογῆ ἢ Ἰταλίας μετὰ τιμὰς συγκαταβατικὰς...

Ἐν Ἀμμοχώστῃ, 23 Μαρτίου 1920 ΣΑΒΒΑΣ ΒΡΑΧΙΜΗΣ

ΠΕΤΡΑΙ ΠΡΟΣ ΠΩΛΗΣΙΝ

Τὸ Δημαρχεῖον Βαρσοβίου Ἀμερῆς στέλλει πρὸς πωλητὰς μεγάλων συνηθῆ πετρῶν (καρτερῶν)...

Ἡ ΤΕΙΤΑΙ οἰκιστικῶν καὶ κτηνοτροφικῶν ἀποσκευῶν...

Σ Α Π Ω Ν

Μ Ε Τ Ζ Ι Κ Α Λ

Gossages' "Magical" ANTIΠΡΟΣΩΠΟΙ ΕΝ ΚΥΠΡῳ ΚΤΡΙΛΛΗΣ & ΠΑΝΤΕΛΙΔΗΣ ΕΝ ΛΑΡΝΑΚΙ

Μ Ε Γ Ι Σ Τ Α Λ

Ἀφοῦ δοκιμάσῃτε ὅλα τὰ εἶδη τῶν ἐν τῇ νήσῳ εἰσαγομένων σαπῶνων, ζητήσατε καὶ τὸν σάπνον Κόσετζ, δοκιμάσατέ τον καὶ τότε ἀσφαλῶς θ' ἐπιστήθῃτε, ὅτι εἶναι ὁ ἀγρότερος...